

[收藏本站](#)[设为首页](#)[English](#) [联系我们](#) [网站地图](#) [邮箱](#) [旧版回顾](#)

面向世界科技前沿，面向国家重大需求，面向国民经济主战场，率先实现科学技术跨越发展，
率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针



官方微博

官方微信

[首页](#) [组织机构](#) [科学研究](#) [人才教育](#) [学部与院士](#) [资源条件](#) [科学普及](#) [党建与创新文化](#) [信息公开](#) [专题](#)[搜索](#)

首页 > 科技动态

三十亿年前微生物存活证据“现身”

文章来源：科技日报 华凌 发布时间：2015-12-30 【字号：[小](#) [中](#) [大](#)】[我要分享](#)

德国和瑞士科学家组成的研究小组在南非巴伯顿绿岩带的地表洞腔中，发现了30亿多年前微生物生命体的证据。他们在最新一期《地质学》杂志上发表的相关论文，详述了发现这种细胞化石的过程、采用的鉴定技术及该发现的重要意义。

科学家相信，地球生命首次出现在大约35亿到40亿年之前的太古代，当时还没有臭氧层过滤紫外线，大气中也没有氧气可呼吸，意味着微生物必须找到适宜的生存之地。而这项新的研究认为，为了躲避紫外线辐射，微生物找到地表下的洞腔中作为避护所。

据物理学家组织网28日报道，新发现的化石证据表明，古代微生物靠形成于潮汐沉积碎屑洞腔的气泡避难。该细胞化石发现于32亿年前的微生物团中，被火山活动推至地表。研究小组对微生物团和隐藏在其内的微生物进行了散状碳、扫描电镜分析和显微拉曼光谱等多种测试。

研究报告称，这种棒条体微生物与当今许多细菌相似度非常高，它们能像当今微生物一样控制其直径和长度，在形状上保持相当一致。这些化石也比其他任何一个在栖息地发现的化石要早5亿年，因而代表了一些最早的生命形式（之前发现的最早生命大约34.3亿年前）。

有趣的是，研究人员还指出，大多数科学家认为生命最开始形成时的地球，很像如今的火星，这表明该发现可能会为在火星这一红色星球上寻找一些生命迹象提供线索。

(责任编辑：侯苗)

热点新闻

中科院江西产业技术创新与育成...

中科院西安科学园暨西安科学城开工建设
中科院与香港特区政府签署备忘录
中科院2018年第3季度两类亮点工作筛选结...
中科院8人获2018年度何梁何利奖
中科院党组学习贯彻习近平总书记致“一...

视频推荐



【新闻联播】“率先行动”
计划 领跑科技体制改革



【江西卫视】江西省与中国
科学院共建中科院“江西中心”

专题推荐

中科院2018年第3季度 两类亮点工作筛选结果



© 1996 - 2018 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 联系我们

地址：北京市三里河路52号 邮编：100864